קבוצה 3 – פאולה 

רפלקציה קבוצתית:
העבודה הקבוצתית עבדה טוב מאוד, היינו צוות אחד וכל אחד תרם את חלקו לעבודה. כמובן שהיו קשיים והיה לנו מסובך לקבוע ימי צילומים, כי אנחנו קבוצה קצת עסוקה. אבל בסופו של דבר יצא סרט מדהים וכל אחד עשה מעל ומעבר.

רפלקציה אישית – אריאל יוניטר 
הפרויקט היה מאוד מעניין ומלמד, לעולם לא השתתפתי בדבר כל כך טוב ומעניין. במסגרת הפרויקט הכרתי ילדים חדשים, אנשים חדשים ועוד..עבודת הצוות הייתה עבורי מהנה לאורך כל הדרך.לסיכום, היה לי כבוד לקחת חלק בפרויקט הזה עד כה, שמחתי להכיר בני אדם חדשים, לקחת חלק במשהו גדול על מנת להנציח את זיכרון השואה.

רפלקציה אישית – עומר פיינשטיין 
היה מעניין וחוויתי להיכנס אל תוך פרויקט כזה, במיוחד עם הקשר האישי משפחתי.זכיתי לצלול שוב יחד עם אנשים מוכשרים ביותר אל תוך סיפורה של סבתא רבתא שלי פאולה פיינשטיין זיכרונה לברכה.מתהליך החקר ועד לצילומים שנהנתי להכניס לתוכם עוד הרבה חברים טובים ויקרים שלי שהתרגשו ושמחו לקחת חלק.
רפלקציה אישית – אורין בוארון 
היה לי מאוד כיף לעשות את הסרטון הזה על פאולה , למדתי הרבה עליה וזה מאוד חיבר בן חברי הקבוצה , לפעמים היו מכשולים כאלה ואחרים אבל הצלחנו לעבור אותם כקבוצה .
רפלקציה אישית – ליה גבריאלי 
בתהליך הכנת הסרטון נהנתי מאוד, למדתי דברים חדשים על עריכה וחשיבה קולנועית. וגם הרווחתי חברים חדשים.  

רפלקציה אישית – לישי צריקר 
במהלך הפרויקט היו אתגרים וקשיים כגון מציאת מקומות צילום וימי צילום אך  הצלחנו לעבוד בעבודת צוות ולהצליח להתגבר על זה. 
נהניתי מאוד הצילום ומהחברים לקבוצה .
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היה לי ממש כיף להשתתף בפרויקט זה ממש זכות להנציח את הדברים שקרו בשואה.

  


